

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollér A. könyvkereskedése.  
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Tizennegyedik évfolyam!

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttanak.

## Október hatodikán.

Hát azt hiszed, időtől függ a lét?  
Függ attól is; de tetteinkben vannak  
A korszakok . . .

Byron, Manfred, II. 1.

(m. f.) Gyönyörű gondolatot fejeznek ki a halhatatlan angol költőnek szavai. Tetteinkben vannak a korszakok . . . Nem az időnek rohanó árja, nem a tűnő éveknek sokasága, nem a multnak és jövőnek szüntelen átalakulása jelenné, nem ezek, hanem saját tettei, alkotásai, küzdelmei és eredményei teszik az egyes embereknek, a népeknek és az egész emberiségnek történetét. Ezek állják az idő hatalmát, ezek rációfolnak a mulandóság törvényeire, ezek azok az ércnél maradandóbb emlékek, melyekről a halhatatlanságra vágyó költő álmodozott. Tetteinkben vannak a korszakok, mert csak a tettekben van az igazi élet. Tettek csinálják a történelmet, a történelmet csupán följegyezi őket.

A költő szavait mégis ki kell egészítenem egy gondolattal.

Mert nemcsak a tettek, a szenvedések is az élethez tartoznak. Az egyes emberekéhez, az egész nemzetekéhez egyaránt. Az akarat és a belőle származó cselekvés ugyanis nem mindig egyértelmű egyuttal magával a sikerrel; és bár minden tetteknek van valami eredménye, az mégsem áll mindig arányban sem magával a szándékkal, melyből eredt, sem azokkal az erővel, melyeket reá fordítottunk. Mert lehetnek, sőt százszor és ezerszer vannak is ellenértéses erők, melyek meghusztítják minden igyekezetünket és nagyobb hatalmunknál fogva arra kényszerítenek bennünket, hogy elfogadjuk, eltűrjük azt a helyzetet, melyet ránk erőszakolnak. Ez a helyzet a szenvedés, mellyel nemcsak az egyének, hanem az egész emberiségnek meg kell alkudnia. Hogy aztán az egyiknek több, a másiknak kevesebb jut ki belőle, sokszor a véletlennek, nem ritkán saját hibánk következménye.

A mi szegény magyar hazánknak ugyancsak bő része volt a szenvedésekben. Ezer esztendő multja ezeknek

szakadatlan láncolatából áll. Mi voltunk a világtörténelem Jóbjai, életünk merő küzdelem volt mindmánapiglan. Küzdelem a rántörő külső ellenség ellen, küzdelem a saját hibáinkkal, melyek gyakorta annál is mélyebb sebeket ejtettek rajtunk.

Ily szenvedésnek kegyeletes emlékéit üljük a holnapi napon is. Október hatodika mindig fájó érzéseket fog kelteni lelkünkben, mindig eszünkbe fogja juttatni, hogy kard volt a tolla és vér volt a tintája a történet muzsájának, amikor a magyar nép krónikáját jegyezte. E borongós őszi napon lehetetlen arra nem gondolnunk, hogy a mulandóságnak eszméjét, mely pedig magában is már eléggé fájdalmas, minálunk még keserűbbé teszi az a tény, hogy a magyar nemzet legjobb fainak vesztét nemcsak a természet rendje, nemcsak az enyészet törvénye, hanem igen sokszor az ellenséges hatalom gyűlölete, boszúvágya, diadaltól mámoros elbizakodottsága okozta.

E fájdalmas érzés világában ujul meg lelkünkben az aradi és a pesti vesztőhelynek emlékezete. Battyhányinak meg az aradi tizenháromnak neve a mi nemzeti szenvedéseinknek szimbolumává lett. Róluk emlékezvén, történelmünknek egyetlen epizódja gyanánt fogjuk föl azt, ami egész lényegét teszi: a szenvedést.

És mi ebben a szenvedésben a leg-szomorubb? Mi váltja ki szivünkől a legfájóbb érzéseket?

Ez egyszer nem az, hogy magunk voltunk oka szenvedésünknek, hiszen az a szomorujáték, melynek október hatodikán játszódott le utolsó, vérbe fuló folvonása, örök dicsősége marad a magyar nemzetnek.

Nem is abban keresem e napnak tragikumát, hogy a nem saját emberségéből győztes ellen ekkor tette föl megtorló munkájára a véres koronát. Ez nekünk nem szegényünk, neki nem dicsősége.

Október hatodikának igazi tragikuma abban áll, hogy remekbe induló, igazán korszakot alkotó, legendába illő, gyermekből hősköt, hősköböl félisteneket nevelő szándékokra és tettekre borult a szenvedésnek véres alkonyi pirral szegélyezett éjjele. A szenvedést megszoktuk; de hogy ily titáni harcnak is így kelljen végződnie, hogy annyi áldozatnak utánna magának az oltárnak is el kelljen pusztulnia: ez több a szenvedésnél, ez a kétségbeesés.

És e nemzet mégsem esett kétségbe, bár közel állott hozzá. A halálban az életre, a sirnál a föltámadámasra a vesztőhelyen a jövőre gondolt.

Nem is csalódott. Nem csalódott, mert saját magában bizott. Másban ugysem lehetett volna semmi reménysége.

Elült a vihar, elmúltak a véres napok, elkövetkezett a jobb kor, melyet a költő látnoki lelke vigasztalásul jövendőt meg nemzetének. S ki távol sirt e nemzetet, ki a Buda-Mohács-Nádornál elfolyó nagy folyóban hazánknak könnyét látta: most már bízalommal tekinthetett újra a jövőre.

Minden tragikumában van valami föl-emelő, van valami megnyugtató.

Az aradi gyásznapi sincsen híjával a vigasztalásnak, a megnyugvásnak, a reménységnek. Az a nemzet, mely a véres és vérszes harcoknak tüzkereztséget ennyiszor kiállotta, mely a legsúlyosabb megpróbáltatásokban sem esett kétségbe, melyet a tettek temetője is legottan új tettekre serkentett, mely még a bitó alatt sem nézte tétlenül az időt: ne félse jövendőjét, mert multjában van annak záloga. S ama hőskötnek, kik e dicső multban vértanuhaltak haltak a szebb jövedt, nem az enyészet, hanem a föltámadás, nem a bukás, hanem az alkotó erő van sirkeresztjére írva, s a költő szerinte e haza

. . . a mult viszás időnek romjait,

Kétszer dicsőbb jövőn építi föl.

(Shakespeare, III. Richárd, IV. 4.)

Ugy adja, úgy engedje a magyarok Istene!

## Néhány szó a képtárlatról és a bajaiakról.

Járt itt nálunk a nyáron valami miskolci vegyeskereskedőség, aki M. Prevost néven árult bécsi, tucatképreprodukciókat a Kaszinóban. Árult, árult a művész és úgy tudom meglehetősen meglepődéssel távozott, eltelten a bajaiak művészetpártolásától. Most nem szemrehányásként emlékezem szegényre, hisz vég-eredményben bámulatosan precíz és hangulatos festményeket árult monsieur Prevost és tájképeiről egyáltalában nem hiányoztak az annyira szükséges tulrózsaszín virágok, vagy a jó, lebukó nap, morajló tenger és bámuló paraszat, csak érdekesnek tartom, hogy Nagy Ernőék pompás tárlatát ezideig, három nap óta negyvenötön nézték meg és míg akkor M. Prevost két nap alatt több vig százásokat csusztatott finoman eredeti festményeire, a zsebébe, most Nagyék még egyetlenegy képet sem adtak el.

Tudnék szépen, megdöbbenő részvétlenség-ről írni szenzációs riportot, élénk szinezéssel festve, hogy Baján egy tárlatmegnyitáson pont tizenhárman szoktak megjelenni, s ezek is féligmeddig obligából vonulnak ki. Idézhetném megint Neogrády kiállítását, Szász Zoltán felolvasását és távolabb Kocián hangversenyét, de ezekkel az enyhe ludarokkal, azt hiszem, már rég halálra untattam mindenkit, nem tehetek tehát immár mást, minthogy újból regisztrálok egy olyan tény, amely többé-kevésbé sajnálatos muccsai állurokkel ékes. Mert kérem, ugyebár nem az a bizonyos 50 fillér antré riasztja vissza egyebekben elég bőkezű publikumunkat a művészi dolgok iránti érdeklődéstől, hanem sokkalta messzibb pszichológiai okokból kell keresnünk ennek a nemtörődömségnek elfogadható magyarázatát.

Nálunk mindenhez, nagy és izléstelen reklám kell bevezetéstül, s akkor zsufohlház előtt kántál Fráter Lóránd dalkirály limonádokat a Marcell Prevost a bűv-férfi rózsaszinnel átitatott festményeit azért adogatta el, mert ő, habár Miskolcon látta meg az áldott napvilágot, mégis párisi zsánerfestőként szerepelt.

A reklámon és sarlatánságon kívül van még egy biztos módja a sikernek ez az, ha valaki bajait sikerül legalább névleg belevonni a vállalkozásba, mert, — ezt dicséretképp írom — bámulatosan kifejtett nálunk a kötelelenségű egymást pártolás művésze. Műkedvelő előadásaink, ifjabb és öregebb céccóink mindig kiválóan sikerülnek, de a jai annak a más tájáról jövő bármilyen művésznek, aki Baján sikert remél, holott nincs a helyi kasztkból több ismerőse és csendesen, szelíhőmoss stiklik nélkül nyit meg például, az ordító reklám elhagyásával egy egyszerű képtárlatot.

Hát kérem ez most épp a Nagy Ernő esete. Jón, kiállít szép, értékes képeket, a vernisszázon tizenhárman lát, utána három napig negyvenet a 50 fillér, ráfizet a tárlatra, távozik — itt már bulvároson kell szólanom — undorral és ha errefelé gravitáló bármilyen művésszel találkozik, egészen becsületesen és jóakarólag felvilágosítja Bajáról, de az nem hisz, bizik magában, esetleg a nevében, eljön ő is, szintén ráfizet, újabb düh, távozik, beszél rólkunk újból másnak az sem hisz és így örök-körkört ismétlődik Baján ez a kulturális jellemkép, à la Pathé Frères, aminek következtében mégis el-el jut hozzánk is valami és valaki. De aki egyszer már itt volt, az messzeriad.

Nem tudom, Nagy Ernőnek, használkó-e ezzel az írással, én szeretném, de a mult-

koriban egyik cikkemben megígértem, hogy ilyen szomorúan érdekes alkalmakkor, memem-tóként rámutatok mindig specialis bajai-sá-gunkra. —ay.

## H I R E K.

— **Törvényhatósági gyűlés.** Baja város törvényhatósági bizottsága folyó évi október hó 9-ik napján délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A városi tanács jelentése az alsó és felsővárosi népiskolai épületek átalakításának vállalat utján való biztosítása iránt megtartott árlejtés eredményéről. 2. Ugyanannak jelentése a Bárány vendégház épületénél mutatkozó legszükségesebb helyreállítási munkálatokról. 3. Ugyanannak előterjesztése a kolerakórházba szállítandó betegek ápolása és élelmezése körül követendő eljárás, az ápolási és élelmezési díjak szabályozása és az ápolási költségek behajtási módozatának megállapítása iránt. 4. Ugyanannak előterjesztése a Kiscsávoly-Katonavárosi népiskola részére szükséges telek megszerzése tárgyában. 5. Ugyanannak előterjesztése a házi és közevisi pénzár néhely tételénél felmerült tulkiadás fedezésére póthitel engedélyezése iránt. 6. A kórházi bizottság előterjesztése a városi kórház tőzsomszedságában levő Plukovits-féle háznak a kórház részére leendő megvétele iránt. 7. Bernhart Anna bajai lakosnak kérvénye a Róvid-utcai közterületből 13 négyszögölnök átengedése iránt. 8. Krámer Gyuláné bajai lakosnak kérvénye a Bezerédj-utcai közterületből 3 négyszögölnök átengedése iránt.

— **A királyi nevenapja.** Tegnap volt Ő felsége nevenapja, s ez alkalommal az egész ország őszinte szeretettel vett részt az ünnepelésben. Baja város is megülte e napot. Haláddó istentisztelet volt a plebánia templomban, amelyen részt vett a tanács, és a városi tisztikar.

— **Október hat.** A bajai társadalom holnap, október 6-án hagyományos kegyelettel üli meg az aradi tizenhárom vértanu emlékét. Vojnits Dániel apát gyászmisét celebrál a plebánia templomban, az iskolák pedig mindenütt gyászünnepelet rendeznek.

— **Uj virilisták.** A legtöbb adót fizető bizottsági tagok névsora a jövő évre vonatkozólag a következőképpen módosult: Allaga Ottó, Bodrogi Gyula, dr. Bruck Samu, Dely Géza, Deutsch Mátyás, Drescher Gyula, dr. Fehér János, Fischer Adolf, dr. Fischof Zsigmond, Fleischmann Manó, Grauaug Lipót, Grünhut Miksa, Hesser Gyula, Joannovits Milán, dr. Juray Károly, dr. Kelemen József, dr. Koller Imre, dr. Makray László, dr. Nicolausz Béla, Pollák Bernát, Pollák Illés, Pollermann Bertalan, Reich Gyula, Reich Vilmos, dr. Reiser Péter, dr. Róna Dezső, dr. Rósenberg Samu, Schlésinger Gyula, Schön Giza, Schwarz József, Somogyi Emil, Szász Géza, Szász Ottó, Trafikant Károly, Tury Mátyás, Vojnits Dániel, Weidinger Benő, Weidinger Dezső, Zsig Mór.

— **Képviselő-jelölés.** A Radovánovits György halálával megüresedett óbecsei kerületben a bácsbodrogmezei nemzeti munkapárt dr. Dungyerszky Bogdán közszeretben állt tekintélyes nagybirtokost léptette fel képviselőjelöltnek. A képviselő személyének megválasztása oly szerencsés, a választó polgárok óhajátának annyira megfelelő, hogy megválasztása egészen bizonyosnak tekinthető.

— **Uj napilap Szabadkán.** Ma délután tartotta alakuló közgyűlést Szabadkán a Reggeli Ujság r. t. A részvénytársaság 10.000 korona alapitkókével egy új napilap megindítására alakult. A részvénytársaság kiadásában megjelenő lapot dr. Havas Emil szerkeszti.

— **Amikor a tolvaj megloppák.** Papp István bátmonostori gazdálkódo kamrájából hat zsák búzát lopott el a fia, Papp József és eldugta a szérúkertjükbe. Meglátta ezt, a szomszédjuk, Németh László és éjszaka ellopta a hat zsák búzát. Elvitte ifj. Hurton László gazdálkódohoz, aki másnap Baján eladta a búzát százhusz koronáért. Papp István följelentést tett a tolvaj ellen s így tudódott ki a lopás. Közben Papp fia ellen visszavonta a följelentést, de följelentette Némethet lopás, Hurton pedig orgazdaság miatt.

— **A bajai Széchenyi Szövetség** az elmúlt vasárnap, mint már jeleztük is, megint Bajaszentistvánon tartott nagy tetszéssel fogadott előadást. Árend István m. kir. állatorvos, az állattenyésztésről beszélt nagy szaktudással, de közvetlenül, és rendkívül érdekes előadással mindvégig leköttötte a hallgatók figyelmét. Utána Boróczy Kálmán dr. a társadalmi mozgalmak történetéről ismertette, amelyet ugyancsak élénk figyelemmel hallgattak végig. — Szeptember hó 30-i választmányi ülésén a következőket vette be tagjaiul a bajai Széchenyi Szövetség: Bárdos József dr. főgimnáziumi tanár, Fehér Lőrinc dr., Fehérváry Dezső dr. ügyvédet, és Major László joghallgatót. Az új tagokban ismét értékes erőket nyert a Szövetség, amely közül munkájának folyton újabb eredményeket közzönhet.

— **Sétahangverseny.** Ma délután 5 óráról 7-ig sétahangverseny lesz a képtárlatban. A zenét Horváth Sándor zenekara szolgáltatja.

— **Megbokrosodott lovak.** Tegnap délután a városkésa előtt álló kocsi fogott két ló megbokrosodva egy automból neki ment a legsebbódoéknak és a kocsit rudjával súlyosan megsebesítette az egyik áruló asszonyt, akit Pollermann dr. első segélynyújtása után bevittetek a kórházba.

— **Gyalog a világ körül.** Egy érdekes ember járt tegnap szerkesztőségünkben. Filibker Imre gépészmérnök, aki fogadásból 12 év alatt gyalog akarja bejárni a világot és a világ körül újtaban tegnap került Bajára. Utja először is a rendőrkapitányságra vezetett, ahol igazolta magát s azután eljött hozzánk. A globetrotter eredetileg Berlinből indult el s ugyancsak kacskaringós utakon jutott el Bajára.

— **Uj lap.** Bács-Bodrog cimen Csajági Bernát szerkesztésében Kulán hetenkint egy-szer megjelenő társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi közlöny indult meg.

— **Az érsek Zomborban.** Csernoch János dr. kalocsa érsek hétfőn és kedden Zombor városában tartózkodott. Célja egyházmegyéjét mennél előbb s mennél alaposabban megismerni. Legelső sorban a városokat keresi fel. Így Szabadka és Zenta után most Bácsmegye székhelyén tett látogatást.

— **Az ügyvédképzés reformja.** Az ügyvédi szervezet módosító törvényjavaslat a képviselőház előtt felszik. Ebből most már pár hét alatt kétségtelenül törvény lesz, amely az ügyvédi gyakorlatot két évvel meghosszabbítja, a jelölti gyakorlat megkezdését a tételes szigorlat letételétől (ill. a doktoratus megszerzésétől) engedi csak meg. Ne áltassa senki magát azzal, hogy a törvény méltányosságát fog gyakorolni, hanem mindazon jelöltek, akiknek jogi vizsgájuk (szigorlat, ügyvédi) van

hátra existenciájuk követő parancsának tekintsék azt, hogy hátralevő vizsgálatait letegyék. Kiszámíthatatlan súlyos hátrányok fenyegetik a kélekedőt. Eltekintve az idővesztéstől a reform már is gyökeres rendszerváltozást jelent. Az új rendszer az egész vonalon a vizsgák anyagának megtízszereződését és eddig nem ismert szigorúságot és precizitást hoz majd magával. E tendencia különben már is érezhető, mert a cenzorok lépten nyomon fokozódó követelményeket támasztanak a vizsgázóval szemben. Aki tehát csak teheti fogjon a készítéshez, amelynek egyedül célravezető, időt, fáradságot és költséget megtakarító gyors és biztos módját a jogi vizsgák letétele c. munkában (IV. kiadás, Negyvenedik ezer) találja leírva. Díjmentesen küldi Dr. Dobó Kolozsvár, Bolyai-u. 3. 1258-4

— **Schaumann Gyula gyógyszerész gyomorsója** több mint 30 év óta, mint dietikus készítmény a legjobb hirnévnek örvend, amit számos elismerő oklevél igazol. Előnyösen és megbízhatóan hat az emésztési folyamatnál gyomor bajnál, savképződésnél, felbőffögséknél stb. úgy, hogy ez mint legregőbb háziszer, nagy elterjedtségnek és közkeveltségnek örvend. Előnyös hatást, racionális összetételének köszönheti. A kényelmesebb és kellemesebb felhasználás végett Schaumann gyógyszerész a gyomorsó kívül gyárt még gyomorpasztillát is, mely a gyomorsónak hatásával teljesen egyenlő. Az ára mindkét készítménynek ugyanaz, mint eddig: 1.50 korona dobozonként.

### Szerkesztői üzenetek.

M. F. Zirc. Cikkét köszönjük. Mai számunkban felhasználnánk.

Ambrus Balázs. Szabadka. A megieért cikket legnagyobb sajnálatunkra — nagyobb helyre lévén szükség — csakis vasárnapi számunkban hozhatjuk. Az a számunk pedig, melyben Somlyó poémás kötetéről közöltünk Attyalót cikket, elfogyott. Üdvözet!

Meráni. Baja. Remélni szeretnők, hogy ön csak egy rossz, de vicces merényletet akart elkövetni szerkesztőnk ellen. Reméljük, mert hihetetlennek tartjuk, hogy valaki ilyen rémséges dolgokat komolyan, közlés végett küldjön be hozzánk. Ha tényleg vicc, gratulálunk, mert írása szörnyű, de ha ön valóban írói babérokra pályázik, akkor fogadja meg tanácsunkat és csak a legnagyobb titokban, a nyilvánosságok kerülve, írjon. Hogy némineműleg teljesítsük kérését, ime egy mondatát közöljük: Forró, lázas éjszakák jésztő homályában, amikor göröcsösen keresem a mindent betakaró, szürke fátolt izzó, vörös korongját, reszkető fehér kezem megragadta a tollat... stb. Uram, ez a legtitásabb humor, arany humor. Egyéb-ként üdvözlök.

Felölő szerkesztő:

SZIRMAI VIDOR dr.

Petőfi Sándor-utca 63. szám  
alatti ház költözködés miatt  
olesó áron azonnal eladó.

1858

Egyszerű kertész  
pusztára kerestetik.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

1369

## Egy ügyes fiu tanulónak felvétetik

Stráhl István fűszerkereskedésében, Alkotmány-utca.

## Országot hódító

utjában hozzánk is megérkezett a jelenkor **egyetlen kifogástalanul j** magyar szivarkahüvelyé a

# „GONDÜZŐ“

mely vergé, önégő, **hamumentes** papírból, nikotin-fogóval készül és páratlan kedvezményben részesíti  
:: fogyasztóit. — Egyedüli elárúsítás ::

**K O L L Á R A**

:: :: könyvkereskedésében Baján. :: ::

Tartózkodjunk a lakatos konkurrenciától, aki a mérleg szerkezetét tönkreteszti.



Azt minden kereskedő tudja, hogy a

## „KRAMMER“-féle

összes rendszerű mérlegek pontossága, tartóssága minden versenyt felül mul.

**Legolcsóbb bevasárlási forrás! Mérleg javítások renökivül leszállított áron! ! !**

Nagy mintaraktár a legújabb rendszerű és a m. kir. mértékügyi intézet által jóváhagyott saját mintáim szerint készített mérlegekből.

Minden általam javított mérlegért 2 évi garanciát vállalok. Öreg mérlegeket a legmagassabb árnban becserelek.

Tisztelettel

**KRAMMER JÁNOS**

egyensúly, tizedes és százados hidmérleg gyártó BAJA. 1334

Tartózkodjunk a lakatos konkurrenciától, aki a mérleg szerkezetét tönkreteszti.

Brüsszel & Buenos Aires 1910. 3 Grand Prix.

— Az eredeti Wolf szerkezetű —

## szab. túlhevített gőzzel működő lokomobilok

szelvénymentes szabotossági vezényművel, 10-300 lóerőig terjedő teljesítményvel, igen nagy gazdaságosságuk, kiválócságuk és könnyű kezelésük által elismert világírűek és minden üzem részére a legeőnyösebb erőforrást képezik.

**R. WOLF**

MAGDEBURG-BUCKAU

budapesti képviselősege: BOTOS ARTUR okl. gépészmérnök  
Rottenbiller u. 33.

Összgyártás 800.000 lóerőn felül.

1326

Reggelizés'előtt félpohár

Schmidthauer-féle

Használata valódi áldás gyomor-bajok, székszorulásban szenvedőknek.

# Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.  
Kis üveg 40 fill.  
Nagy üveg 60 fill.

Kapható Baján és vidékén minden gyógyszerárban és nagyobb fűszerüzletben.



A legjobb óvszerként fertőző betegségek ellen,

## KOLERA,

gyomor- és altesti bántalmaknál és mint üdítő ital is, ivó- vagy savanyvízzel hígítva, elismerten kitünő szolgálatot tesz a

Gróf Keglevich István utódai

# COGNAC

BUDAFOK

Bel- és külföldön kizárólag diszoklevéllel kitüntetve. — Mindenütt kapható!

Mészáros Lázár-utca 40. sz.



szabad kézből eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál.

6560/1911. kapt. szám.

## Hirdetmény.

Baja város rendőrfőkapitányi hivatala mint első fokú iparhatóság részéről közhírré teszem, hogy a városi zálogintézetben 1911. év augusztus hó 30-án lejárt és nem rendezett zálogtárgyak folyó évi október hó 18-ik és következő napján d. u. 3—5 óra közötti időben a vásártéri nagykaszárnnyban lévő zálogházi helyiségben nyilvános árverésen eladtni fognak. Baja, 1911. évi szeptember hó 26 án.

Koller Dezső s. k.  
rendőrfőkapitány h.

22237/1911. kig. szám.

A m. kir. Honvédelmi Minister Ur 87820/24/1911. számú utasg rendelete alapján közzéteszem az alábbi

## Pályázati hirdetményt.

Budapest székesőváros közönsége által boldog emlékezteti József főherceg ur Ő cs. és kir. Fensége honvédt főparancsnokságának 25 évfordulója alkalmából s annak emlékére a m. kir. honvédség részére, az illetőségre való tekintet nélkül létesített alapítványi helyek közül jelenleg az Erzsébet leányrészében egy hely kerülhet betöltés alá, a mely helyre ezenel pályázat hirdetetik.

Az árvaházba való felvétel kellékei kép igazolandó:

a) az, hogy a felvétetni kért gyermek tény-

leg a m. kir. honvédség kötelékébe tartozott vagy tartozó apának törvényes leszármazója;  
b) a vagyontalanság;  
c) félárvánál (a kik tudniillik apátlanok) az életben levő szülő vagyontalansága;  
d) hogy az árva 6 életévét már betöltötte és hogy a 12 ik életévét már betöltötte és hogy a 12 ik életévét még tul nem haladta;  
e) hogy ép testű és elméjű, a himlőn át-essett, vagy ellene sikerrel beoltozott.

Az árva kora és a szülők elhalálózása hiteles anyakönyvi kivonattal, a testi és elméleti állapot, a himlőoltás és a vagyontalanság közhatalóságilag hitelesített orvosi és helyhatósági bizonyítványal igazolandó.

A kellően felszerelt bélyegtelen kérvények, melyekben a szülő vagy gyám neve, állása és lakhelye (város, megye, utolsó posta) is felemlíendő, folyó évi október hó 31-ig a m. kir. honvédelmi ministerhez nyújtandók be, ahonnan Budapest székesőváros hatóságához fognak küldetni és a kijelölés-jog gyakorlása végett József főherceg ur Ő cs. és kir. Fenségehez fognak felterjesztetni.

Az alapítványi hely az 1911/12. tanév folyamán lesz betöltendő s a felvétel vagy fel nem vételről az árvak hozzátartozóit Budapest székesőváros tanácsa hatósági uton fogja értesíteni.

A minister helyett: Karácsony s. k. államtitkár.

Baja, 1911. szeptember 27.

Dr. Hegedüs Aladár  
kir. tanácsos, polgármester.

# Téli vasuti menetrend Baja városát érintő vonatokról.

Érvényes 1911. évi október hó 1-től.

Oda						Szabadka—Baja—Bátaszék.						Vissza					
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	
5402	5404	5406	5408	5410	5410	5401	5403	5405	5407	5409	5401	5403	5405	5407	5409	5409	
I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	
1010	710	745	1250	1250	1250 <sup>30</sup>	ind.	Budapest keleti p. u.	—	—	—	12 <sup>00</sup> <sup>00</sup>	100	100	720	1000	545	
505	1036	220	447	621	725	ind.	<b>Szabadka</b>	—	—	—	710	831	935	1221	620	934	
512	1044	228			732		Szabadkai műtrágyagyár	—	—	—	704			1215	614	928	
517	1049	233			737		Horvátanyák 2. sz. őrház	—	—	—	658			1209	608	921	
522	1054	238			742		Kelebiai tanyák 3. sz. őrház	—	—	—	653			1204	603	916	
528	1100	244			748		Szabadkai tanyák 4. sz. őrház	—	—	—	647			1158	557	910	
536	1108	251			755		Csikeria	—	—	—	641			1152	551	904	
543	1115	258			802		Bácsalmási vöröserőd 8. sz. őrház	—	—	—	633			1143	542	852	
548	1121	303			807		Bácsalmási szállók	—	—	—	629			1139	538	848	
555	1128	310			814	érk.	<b>Bácsalmás</b>	—	—	ind.	620		905	1130	529	838	
	227				1116	érk.	Kiskunhalas	—	—	ind.	346	346			1227	617	
735		506			947		Regőcse	—	—	—	225			940		645	
611	1140	320	522	654	824	ind.	<b>Bácsalmás</b>	—	—	—	610	757	904	1115	521	823	
616	1145	325			839		Álmás	—	—	—	606			1111	517	819	
625	1154	334			838		Óalmás	—	—	—	587			1102	508	810	
638	1206	347			849		Bácsbokod-Bácsborsód	—	—	—	546			1051	458	759	
656	1223	405			907		Bajai szállók 24. sz. őrház	—	—	—	525			1032	440	740	
704	1231	413			915	érk.	<b>Baja</b>	—	—	ind.	517	718	826	1024	432	732	
714	1241	429			925	ind.	<b>Baja</b>	—	—	—	503	713	825	1009	428	722	
724	1251	439			935		Pörboly felső megálló	—	—	—	548			1000	419	713	
732	1259	447			943		Pörboly	—	—	—	446			953	412	706	
743	110	458			954		Alsónyék	—	—	—	435			942	403	655	
747	114	502			958	érk.	<b>Bátaszék</b>	—	—	ind.	430		802	942	358	650	
758	155		707	850		ind.	Bátaszék	—	—	—		629	757		352		
957	413		907	1050		érk.	Ujdombóvár	—	—	ind.		432	610		213		

Oda						Baja—Zombor—Ujvidék.						Vissza					
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	
—	—	400	750	115	515	ind.	<b>Baja</b>	—	—	—	659	922	323	700	—	—	
—	—	411	800	125	525		Baja-szállás város	—	—	—	651	915	315	652	—	—	
—	—	425	813	138	540		Vaskút	—	—	—	634	900	289	636	—	—	
—	—	451	838	201	605		Gara	—	—	—	610	834	237	610	—	—	
—	—	506	893	215	619	érk.	<b>Regőcse</b>	—	—	ind.	549	810	217	547	—	—	
—	—	509	903	216	624	ind.	<b>Regőcse</b>	—	—	—	544	806	157	542	—	—	
—	—	537	944	239	654		Órszállás	—	—	—	526	780	140	525	—	—	
—	—	547	954	248	704		Körtés 13. sz. őrház	—	—	—	501	726	117	506	—	—	
—	—	556	1016	256	718		Gádor	—	—	—	451	719	110	468	—	—	
—	—	608	1028	307	781		Magyarut 16. sz. őrház	—	—	—	430	701	1247	440	—	—	
—	—	615	1035	314	738		Nenadics	—	—	—	422	655	1241	434	—	—	
—	—	625	1045	323	747	érk.	<b>Zombor</b>	—	—	ind.	410	645	1230	423	—	—	
—	—	1031		717		érk.	Ujvidék	—	—	—		217	751		—	—	
—	—	214		1038		érk.	Belgrad	—	—	—			541		—	—	